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Felhivás. 
A Magyar Párt elnöksége felkéri a községi 

tagozatok vezetőségét, hogy az agrárreform so- 

rán tisztviselői házhelyek, templom, iskola és 

sporttelepek céljára kisajátitott területek ada- 

tait legkésőbb március hó 1-ig a csikszeredai 

pártirodához beküldeni sziveskedjenek. AÁ ki- 

mutatásba a következő adatok irandók be: A 

terület nagysága, milyen célra sajátittatott ki, a 

terület milyen müvelési ághoz tartozik, (szántó, 

kaszáló, kert, belsőség), továbbá a kisajátitás 

alkalmával be volt-e keritve, ültetvény vagy 

épület volt-e és van e rajta? A terület hol 
fekszik, a község belterületén, vagy a mezőn ? 

A volt tulajdonosnak hány hold birtoka van 
müvelési ágak szerint és összesen. A család- 

tagok száma. A területet a kisajátitás óta ki 
használja ? Ha a volt tulajdonos használja, fizet-e 

haszonbért, kinek és ávenkint mennyit? A ki- 

sajátitási határozat száma és kelte. A kimufta- 

tások sürgős beküldését elnökség annál is in- 

kább kéri, mert a jelzett határidőn tul eszkö- 

zölt bejelentések nem lesznek figyelembe ve- 
hetők. 

Ügyünk a Népszövetség előtt. 
Hta: Jakabffy Elemér dr. 

Mindazok, kik a nemzetkisebbsé- 
gek problémáinak megoldásán fára- 
doznak, akik elképzelhetik, hogy a 
kisebbségek helyzete békés eszközök- 
kel a jognak és igy a civilizáció kö- 
vetelményeinek megfelelő állapotba 
juthat, nagy örömmel üdvözölhetik a 
német birodalmi külügyminiszter el- 
határozását, mellyel a kisebbségek vé- 
delmének ügyét a Népszövetség napi- 
rendjére tüzette. 

E problémákkal alaposan foglal- 
kozók között azonban alig akadhat, 
aki remélhetné, hogy a Népszövetség 
márciusi, vagy akár őszi ülésszakán 
a napirendretüzés folyományaképen 
olyan elhatározások keletkezhetnének, 
melyek várva-várt helyzetváltozásun- 
kat immár rövidesen meghozzák. 

A Népszövetség, ugy ahogy ma 
létét folytatja, nem az a hatalom még, 
mely a megismert igazságok hirtelen 
diadalrajutását biztosithatná, de nem 
is az a ,„sóhivatal'é, melynek a mi 
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publicisztáink is olyan szivesen jel- 
lemzik. 

Fokozatosan erősödő erkölesi te- 
kintély ez, mely óvatosan mégis csak 
akarhat és akaratát érvényre is jut- 
tathatja. Attól messze vagyunk még, 
hogy egyik vagy másik tagállamának 
nyilt meghagyást adhasson, hiszen ez 
a lehetőség államfölöttiségét jelentené, 
melyről hallani sem akarnak az ál- 
lamszuverénitás érintethetlenségét hir- 
dető kormányférfiak. 

Amde a politikai élet minden te- 
rén és a diplomáciában is ismerjük 
azt az eszközt, melyet „szelid nyomás"- 
nak hivunk. Ilyen szelid nyomás már 

nek, ilyennek köszönhetik pl, az op- 
tánsok, hogy mégis csak valamelyes 
kártalanitáshoz jutnak, ilyennek tulaj- 
donitható, hogy a délamerikai államok 
felhagytak fegyveres támadásaikkal 
stb. 

Amde, hogy a Népszövetség ilyen 
szelid nyomást gyakoroljon, ahhoz 
szükséges, hogy vele szemben is ilyen- 
féle érvényesüljön. Más erkölecsi tekin- 
télyeknek, a világ közvéleményének 
megmozdulása szükséges, hogy a Nép- 
szövetség a szelid nyomáshoz bátor- 
ságot vegyen. 

Ugy érezzük, a német külügymi- 
niszter diplomata felkészültsége észre- 
vette, hogy nagyjelentőségü erkölcsi 
tényezők immár komolyan hatnak és 
a világ közvéleménye az elnyomottak 
pártján áll. 

A genfi dolgok némi ismeretével 
—– ugy gondoljuk - Stresemann in- 
ditványa a Népszövetség azon ténye- 
zőinek is jól jön, akik eddig a kisebb- 
ségi kérdések bolygatását ellenezték. 
Ezek is belátják, hogy a Népszövetség 
tekintélyének fenntartására szükséges, 
hogy az ülések napirendjére nagyobb 
jelentőségü kérdések is kitüzessenek. 
Évek óta egy ilyen nagyjelentőségü 
kérdés a leszerelés ügye volt. Fájda- 
lom, minden tényező meggyőződhetett, 
hogy éppen ez az, amelynél a Nép- 
szövetség eredményt még el nem ér- 
het. Önmagát kompromittálná tehát, 
ha ujból és ismét csak erről tárgyalna 
minden komoly kilátás nélkül. A Nép- 
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most is módjában áll a Népszövetség- 

szövetséget birálók figyelmét tehát 
másfelé kell terelni és igy ebből a 
szempontból is nem egészen ellenszen- 
ves fogadtatásban részesül Stresemann 
kivánsága. 

De éppen mert a Népszövetség te- 
kintélyének is ártana, ha a kisebbségi 
kérdés tárgyalása egy két állam kép- 
viselőjének feleselgetésévé válna, meg- 
győződésünk, hogy minden komoly 
tényező törekvése lesz, hogy a meg- 
indult vitát egyelőre csak elméleti ma- 
gaslaton tartsák és részletkérdésekbe 
ne bocsájtkozzanak. 

Ez nekünk, sanyargatott kisebb- 
ségeknek ugyan nem tulságosan vi- 
gasztaló. Mi mindenesetre jobb szeret- 
nénk, ha konkrét helyzetünkkel fog- 
lalkozna a világ legelőkelőbb fóruma,. 
Ámde magunk is érezzük : az elméleti 
vita jótékony hatása is megbecsülhe- 
tetlen értéket jelent számunkra. 

Azt hisszük, nem csalatkozunk, 
ha ennek az elméleti vitának keretén 
belül háromféle inditványt is várunk. 

Az egyik, hogy a kisebbség-vé- 
delmi szerződések rendelkezéseit ki 
kell terjeszteni az összes tagállamokra. 
A másik, hogy a kérdések tüzetesebb 
tanulmányozására egy állandó bizott- 
ság küldessék ki, a harmadik, hogy 
ez a bizottság csak tanulmányi jelleg- 
gel birjon és ne azzal a jogkörrel, 
mellyel a Népszövetség kebelén belül 
már létező bizottságok rendelkeznek. 

Az első inditványt alighanem Dan- 
durand, a kanadai delegátus teszi meg, 
aki már 1927. őszén a Népszövetség 
teljes ülésén jelentette be, hogy mind- 
azon államokkal szemben, amelyek ki- 
sebbségi kérdéseiket nem a teljes kul- 
turszabadság követelményeinek meg- 
felelően oldják meg, ő mindenkoron a 
kisebbségek pártján lesz. 

Fájdalom, Dandurand inditványát 
az utódállamok egynémelyike aligha- 
nem arra használja majd, hogy a ki- 
sebbségi kérdés megoldását a nagy- 
hatalmak előtt veszedelmesnek tün- 
tesse fel. Reméljük, ez a törekvés ku- 
darcot szenved. És ugyanigy remél- 
jük, hogy már a márciusi ülésszakon 
olyan állandó bizottságot küld ki a 
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dellek után készülnek. 
Alakitások eredeti mo- 

Felhivom a hölgyközönség 
szives tigyelmét arra, hogy 

eredeti miuodell kalapokat 
csak akkor vehet, ha bécsi utamról hazatérek. Március 10-én hozom az izléses és ere- 

deti bécsi modelleket nagy 
választékban és olcsó árban 

Figyelmeztetés ! 
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intézésére, amely nemcsak elméleti 

propoziciók feldolgozására, mint ta- 
nulmányi, hanem arra is alkalmas 

lesz, hogy előtte bemutathassuk, meny- 

nyire más a békeszerződések s a kü- 

lönszerződések által a nemzetkisebb- 

ségek számára biztositott jog és meny- 

nyire más az, mellyel tényleg rendel- 
kezünk. 

(Magyar Kisebbség.) 

A chikágói világkongresszus filmje. 
Az 1926. évi eucharistikus világ kongresz- 

szust Amerikának Chikágó nevü városában tar- 

tották junius 20-24-én. Egy milliónál többen 

jelentették be részvételüket. Nem volt olyan 

ország, ahonnét nem mentek volna zarándokla- 

tok erre a gyülésre. Magyarországból az ország 

akkori főpapja, dr. Csernoch János hercegpri- 

más vezette a zarándokokat. Chikágónak körül- 

belül egymillió katholikus lakosa van, tehát 

ezekkel együtt több mint kétmillió katholikus 

vett részt a gyülésen. 

Ez a kétmillió katholikus junius 20 án, 

vasárnap az éjféli miséken Chikágó kétszáz- 

ötven templomában egyszerre áldozott. Négy- 

ezer oltárnál, négyezer pap szolgálta ki őket. 

Junius 21-én, hétfőn, szabad ég alatt, a katonai 

gyakorlótéren volt a gyermekmise. Ezen a mi- 

sén hatvanezer gyermekből álló énekkar énekelt. 

Junius 24-én, csütörtökön volt a befejező 

szentséges körmenet a chikágói papnövelde két- 

ezer holdas parkjában. Az Oltáriszentséget a 

római pápának bibornok követe, De Bonza La- 
jos hordozta a fenyőfákkal és virágokkal sze- 

gélyezett négykilométeres uton. Fáklyások vol- 

tak a Jézus szent neve egyesületnek háromszáz- 

ezer tagja. A park közepén levő tóban hajókra 

épitve állt egy kápolna, itt misézett a pápai 

követ. Miséje alatt kétmillió katholikus hivő 

énekelte az Oltáriszentség himnuszát, mindenik 

a maga nyelvén, mintegy nyolcvan különféle 

nyelven. 

A katholikus vallásnak olyan diadala volt 

ez, aminőt nem látott még a világ. Az egész 

földkerekségén élő háromszázmiltió katholikus- 

nak nevében kiáltja az Oltáriszentség felé: Te 

Krisztus vagy, az élő Isten Fia. 

Ennek az impozáns kongresszusnak filmje 

járja be most a romániai városokat is a Misz- 

sziós Nővérek vezetésével. Gyergyószentmik- 

lósra március 1.-én érkezik. Előadás március 

1-én délután 6 és este 9 órakor lesz a mozi- 

teremben a helybeli Kongregáció énekkara, ze- 

nebarátok és dalárdák közremüködésével. Ez 

uton is felkérjük ugy a helybeli, mint a vidéki 

érdeklődőket, e nem mindennapi látványossá- 

got ne mulassza el senki megtekinteni. 

MVÉSZET. 
Dr. Nagy Lajosné Szentgericzei Jakab Piroska 

testőmüvésznő kiállitása. 

E lap hasábjain már ismételten volt al- 

kalmunk olvasóközönségünk figyelmét felhivni 

arra a kiváló sikerre, amit dr. Nagy Lajosné 

festőmüvésznő budapesti kiállitásai alkalmával 

elért. Valamennyi budapesti napilap és képes 

folyóirat a legnagyobb elismeréssel emlékezett 

meg dr. Nagyné képeiről. 

A müvésznőnek nagy nehézségek után si- 

került Pesten levő képeit is hazahozatni s igy 

rövidesen Erdély nagyobb városaiban is a nyil- 

vánosság elé lép. Előbb azonban a több oldal- 

ról megnyilvánult óhajnak engedve, szülővárosa 

közönségének is alkalmat akar szolgáltatni mes- 

teri müveiben gyönyörködni. 

A kiállitás a városháza nagytermében lesz 

és folyó hó 24-én, vasárnap déli 12 órakor dr. 

Benke Antal polgármester nyitja meg. 

Több mint 50 darab szebbnél-szebb kép 

kerül kiállitásra. A kiállitás külsőségeiben is 

egy darab fővárosi légkört akar a müvésznő a 

közönség elé varázsolni. Igy mindenki jól teszi, 

aki a művészettel csak picurka közösséget is 

érez, ha megragadja a kedvező alkalmat e nagy- 

tehetségü muűvészasszony ihletett müűüvészet- 

megcsodálni. Ám, akinek pénze van, ne érje 

be ennyivel, hanem siessen képet is vásárolni, 

mert dr. Nagynénak minden darab képe mü- 

vészi légkört varázsol a lakásba. 

A kiállitás 8 napon át 11-1 óra között 

tekinthető meg. 

Az én könyvem. 
Van nekem egy kipett, kopott 

foszlányos kis könyvem. 

Ha lapozom, olvasgatom, 

mindig bull a könnyem. 

Nem imakönyv, cimlapjára 

nincsen kereszt metszve, 

Mégis, hogyha kedvem támad 

imádkozni, nincsen oly könyv, 

mely ennyire tetszne. 

Akármilyen szegény vagyok, 

hogyha bele nézek, 

B kis könyvbe, valami oly 

felemelőt érzek. 

Igazságot tartalmaznak 

a fakult irások. 

Ezért fáj, ha hull a könnyem... 

a ragyogó igazságot 

sem értik meg mások. 

Nem irta e kis könyvecskét 

senki fia nékem. 

A szivemből, a lelkemből 

raktam össze szépen. 

Nincsen korvin betü benne 

— ami össze fogja 

Éltem fakult leveleit... — 
a becsület, mely napnál is 

szebben átragyogja. 
Angi Balázs. 

HIREK. 
- A magyar nyugdijasok kálváriája a 

parlamentben. A kamara egyik multheti ülésén 

Hegedüs Nándor interpellált a szerencsétlen 

magyar nyugdijasok ügyében. Feltárta azt a 

lehetetlen helyzetet, azt a sötét, vad balkáni 

rosszindulatot, ami a bukaresti Casa Generala 

de Pensiuni (nyugdijfolyósitó) hivatalnál észlel- 

hető a magyar nyugdijasok iránt. A pénzügy- 

miniszter az interpellációra válaszolva kijelen- 

tette, hogy a nyugdijasok sulyos kérdésével 

foglalkozni fog és azt meg fogják oldani tekintet 

nélkül a nyugdijasok nemzetiségére. - Hát éppen 

ideje. Ami Bukarestben a nyugdijügyek körül 

történik, azt nem lehet tovább türni. Évekig 

ráülnek egy-egy szerencsétlen nyugdijas aktáira 

s amig a nyugdijas a kijáróknak oda nem fi- 

zette kapnivalóját, addig a legkegyetlenebb 

embertelenséggel ott tartják elintézetlenül. Hinni 

akarjuk, hogy ez a kormány rendet teremt a 

nyugdijügyek gyalázaos dzsungeljében. 

Köszönetnyilvánitás. A Gyergyószent- 

miklósi Sport Egylet február 9-én rendezett es 

télye alkalmából a szereplőknek a lelkiismere- 

tes munkáért, a szülőknek áldozatkészségéért, a 

női tagoknak a buffet és jelvényekért s leg- 

kivált Bene József tanár urnak fáradhatatlan 

segitségéért és a ballet diszletének megfestéséért, 

valamint dr. Nagy Lajosné és Vákár Elvira ur- 

hölgyeknek a rendezés körül tanusitott fárad- 

hatatlan buzgalmukért ez uton mond hálás kö- 

szönetet a Sport Egylet vezetősége. 

— Nagy havazás Magyarországon. Buda- 

pesten és a Dunántulon óriási havazás volt. A 

Duna-Száva Adria vonalain kisebb-nagyobb tá- 

volságban félmétertől két méter magasságig 

terjedő hótorlaszok vannak, a minek következ- 

tében az összes vonalakon beszüntették a vasuti 

forgalmat. Herenden a hófuvás okozta – hét 

méteres hótömeg állja utját a közlekedésnek. 

Székesfehérváron, Dinnyésnél, Sárbogárdnál 

vesztegelnek utasaikkal együtt a megakadt vo- 

natok. – Budapesten a nagy havazás miatt a 

villamos közlekedés szünetel, csupán a főutvo- 

nalon sikerült a forgalmat valamennyire helyre- 

állitani, a nagy hótömeg eltakaritásán 6000 

munkás dolgozik. 

— Ujoncok bevonulása. A csikszeredai so- 

rozó bizottság rendelete szerint a február hó- 

napban bevonulni köteles ujoncok bevonulását 

elhalasztotta a következők szerint : 

A február 18-ára behivottak március 1-én 

kötelesek jelentkezni, a február 19-esek márc. 

12-án, a febr. 20-ára behivottak márc. 8-án, a 

febr. 21-ére márc. 4-én, a 22-ére márc. 5-én, 

a 23-ra márc. 6-án, a 24-ére márc. 7-én kötele- 

sek jelentkezni. A csendőrséghez besorozottak, 
akik február 23-ára voltak behiva, március 8-án 
kötelesek jelentkezni. A határőrszolgálatra be- 
sorozottak február 23. helyett március 9-én kö- 
telesek jelentkezni. A távollevő ujoncok jelent- 
kezési ideje február 24. helyett március 10-ében 
lett megállapitva. 

- A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
temetkezési segélyosztálya február 17 én tar- 
totta meg első évi rendes közgyülését az Ipar- 
testület székházának nagytermében. A jelenté- 
sekből megállapitható, hogy e humánus intéz- 
mény, mely a nyerészkedést teljesen kizárja, 
szépen halad a fejlődés utján Taglétszáma 
537 re emelkedett, kik közül az első évben el- 
halt 14. Temetkezési segély cimen 67.000 lejt 
fizetett ki. A lemondás folytán megüresedett 
titkári állásra a közgyülés egyhangulag Buslig 
Vilmost választotta meg. Az első év tapasztalatai 
szükségessé tették az alapszabályok módositását. 
Matta Károlynak erre vonatkozó, alaposan ki- 

dolgozott inditványát elnök és dr. Józsa Andor 

felügyelőbizottsági elnök javaslatára közgyülés 

a segélyegylet igazgatóságához tette át avval a 

hozzáadással, vegye az alapszabályokat alapos 

revizió alá és az igy módositott alapszabályokat 

terjessze egy ujabb közgyülés elé. 
— Török Ferenc nyilt levele és a Cu- 

rentul. A Curentul cimű ujság február 16-i 
száma foglalkozik Török Ferenc gyergyócsoma. 
falvi plebánosnak a községe állami iskolája 
ügyében Csikvármegye főispánjához intézett 
nyilt levelével. Leforditja a levelet, majd kom- 
mentálja. De milyen finoman és nemes gondol- 
kodással ! Felszólittatik többek között minden 
magyar, miszerint vegye tudomásul: „hogy a 
román nép nemesen gondolkozó, lovagias és 
türelmes nép." Mi nem jöttünk - mondja to- 

vább - Érdély földjére vad hordák módjára, 
mi nem puhitottuk a nyers hust nyereg alatt, 
mint a barbár magyarok stb. Ez aztán válasz. 
Ugy néz ki az egész, mintha a XX. század 
nemesen iró lovasa ezt az egész nyers ügyet 
a nyereggel közvetlen érintkező részével puhi- 

taná a román közvélemény által elfogyasztandó 
nagyszerüű irodalmi csemegévé. 

—- Rokkantak, hadiözvegyek, árvák fti- 

gyelmébe. A népjóléti miniszter 700—1929. sz. 

rendeletével elhatározta, hogy 1929. február 1-től 
beszünteti minden az I. O. V. által eddig a rok- 
kantak, özvegyek és árvák részére folyósitott 
személyes segélyt. Ennek ellenében a legrövi- 

debb időn belül elkésziti az uj rokkant-törvényt 
és igéri, hogy a nyugdijak tisztességes megél- 

hetést biztositó felemelésével oldja meg a rok- 
kantak, özvegyek és árvák ügyét. 

— A szárhegyi Dalárda folyó hó 13-án 

tartotta évzáró és egyben tisztujitó gyülését. 

1929. évre a következő tisztikar választatott 

meg: elnök: Angi Balázs, ügyvezető alelnök : 

id. Márdirosz Gyula, alelnök : Ferencz Rudolf, 
titkár : Szopos Károly tanitó, pénztárnok : Gurzó 

Ignác, igazgató: Oláh Tamás id, gazda : Becze 

Károly, karnagy : Főtiszt. P. Kristó Modest, kar- 

mesterek : id Brassay József ny. főkántor és 
Szopos László tanitó. Tagbejegyzések tovább 

folynak. 
— A szárhegyi Ipartestület folyó hó 10-én 

este a Márdirosz-féle nagyteremben műsoros 

táncestélyt rendezett P. Németh Gellért szer- 
kesztő rendezésében. Szinre került az „Ördög 

párnája" ciműü népszinmű a következő szerep- 

lőkkel: Ambrus Emma, Ambrus Ella, Lőrincz 

Amália, Oláh Anna, Polgár István, Veres Ist- 

ván, Fodor József, Fülöp József, Simon János, 

Gencsi Gergely, ifj. Márdirosz Gyula, Becze 

Balázs, ifj. Oláh Ferenc, Sipos Gyula és Fü- 

löp Ignác Az estély megnyitó számát a szár- 

hegyi férfi dalárda szolgáltatta, mely után kö- 

vetkezett az ,Ördög párnája" c. szinmü. A ki- 

tünően betanitott szinmű Gellért atya vérbeli 
dirigensi tehetségére vall, mert a szereplők leg- 

nagyobb része ez alkalommal esett át először 

az igazi tüzpróbán. Csupán Fülöp József és 

Fodor József voltak a régi rutinirozott gárdá- 

ból, de a kitünő dirigens keze alatt jól össze 

tudtak olvadni egy szerves egésszé a fiatalok 
is. A jól megválasztott darab magas erkölcsü 
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szinvonaluságával kellemesen hatott a nagy- 

számu közönségre. 

Befejezésül Gellért atya az oly nagyon be- 

harangozott (de elnapolt) ,Világ végéről" tar- 

tott szenzációsan sikerült képes konferánszt, 

melyet még nehány szintén képes farsangi kon- 

feránsz viecel bővitett ki, amivel aztán csak- 

ugyan az elérhető legnagyobb tapsvihart aratta 

a maga számára. A müsort reggelig tartó tánc 

követte. 
A postán a csomagfelvételek február 

22-vel ismét megkezdődtek. 

Katasztrófális hidegek Magyarorszá- 

gon. Kétségtelenül hiteles forrásból kaptuk a 

hirt, hogy Magyarországon 30- 100 cm-es hó 

esett a napokban, melyre a bekövetkezett 

33 fokos hideg valósággal katasztrófálisan ha- 

tott. Egyik hirneves vadász irja, hogy a nagy 

hideg, de még inkább a nagy hó miatt beállott 

étlenség által, - ahol szakszerü modern vadete- 

tés van, — a vadállománynak 500 a elpusztult, 

főleg a nemes vadaknál. 

A szárhegyi Közmüvelődési Kör folyó 

hó 9-én este rendezte évenkénti szokásos ko- 

saras táncestélyét. A rendkivül jól sikerült es- 

tély - mely mindenben követte a régi tradi- 

ciót, ahol mindenkor a családias jelleget hüen 

visszatükröző jókedvvel párosult egyetértés és 

szolidság dominált - a késő reggeli órákban 

ért véget. Kedves humort adott az estélynek a 

„Zsákban macska" módjára rendezett szabad 

narancs lopás, melyben a táncos sohsem lehe- 

tett biztos abban, hogy a villámgyorsan lesza- 

kitott narancsért nem-e éppen partnere, mint 

titkos női detektiv — kezében a lopott narancs- 

csal — szolgáltatja át a szigoru „narancsbiró- 

nak". Akik résztvettek az estélyen, mindig kel- 

lemesen fognak visszaemlékezni rá, az elmara- 

dottak bánkódhatnak fölötte, mert akkor, ami- 

kor elszalasztottak egy kellemes estét, a saját 

Körük pénztárának sem tettek jó szolgálatot. 

— A hideg statisztikája. Rolf Niels nor- 

vég asztronómus az Európában és Ázsiában 

uralkodó februári hidegről a következő érdekes 

statisztikát állitotta össze: 

Egyiptomban és Palesztinában –659 O. 

Görögországban –100 C. 

Macedóniában –190 C. 

Konstantinápolyban –200 C. 

Németországban –279 C. 

Jugoszláviában –290 C. 

Romániában –339 C. 

Csehszlovákiában –8370 C. 
Lengyelországban –3890 C. 

Vilnában –440 C.. 

Moszkvában –3690 C. 

Rigában –0 C. 

Finnországban –550 C. 
Kinában –570 

Szibériában –650 C. volt február 5. körül. 

Rolf Niels norvég tudós a fenti statisztika 

után megállapitja, hogy 1457- ben ugyancsak 

szibériai hideg vonult végig Európán s termé- 

szetesnek találja, hogy az 1457. év példája alap- 

ján meleg tavaszt lehet várni. Márciusban, áp- 

Trilisban már hőhullámok fognak végighaladni 

Európán és a jóslat szerint husvétkor, március 

31-én, nyári meleg lesz. Viszont májusban sok- 

kal hidegebb időjárás várható, mint márciusban. 

Vasuti baleset. A szárhegyi vasutál- 

lomásnál 13-án éjjel sulyos vasuti baleset tör- 

tént. Antal György maroshévizi lakos árut fu- 

varozott Alfalun át. Mitsem sejtve hajtott 

az átjáróig, de alig hogy felért lovaival a si- 

nekre, a tiz órai gyors elkapta lovait és telje- 

sen összeroncsolva dobta ki maga elől, hasonló 
sorsra juttatva az árucikkekkel teli rakott szá- 

nat is. Antalt oly szerencsétlenül dobta ki az 
átjáróra, hogy lábtörést, elég sulyos fejsebeket 

szenvedett. Bár sérülése sulyos, nem életveszé- 

lyes és előreláthatóan nem fog nyomorékja ma- 

Fötér. Vákár-ház. 

radni a balesetnek, mely könnyen halálát is 

okozhatta volna. Emberséges érzésre vall a vo- 

natvezető részéről, hogy a vérében fetrengő se- 

besültet - megállitván a vonatot – felvették 

és beszállitották Gyergyószentmiklósra. Az ed- 

digi megállapitás szerint a mozdonyvezetőt 

gondatlanság nem terheli, mert a nagy ködtől 

Antalt nem láthatta. Reggel a balesetet hirde- 

tően ott hevertek vérükbe fagyva az elpusztult 

lovak és szétszórt forgács módjára hevertek az 

összeroncsolódott árucikkek. Ime, ismét mükö- 

dött a le nem eresztett sorompóban settenkedő 

halál, mely ha ez esetben nem is követelt em- 

beráldozatot, de talán egy család kenyérkereső- 

jét tette hosszu időre munkaképtelenné és két 

igavonó állatnak oltotta ki életét, mely még 

sokáig volt hivatva Antal családjának megsze- 

rezni a mindennapi kenyerét. 

— Egyik szárhegyi vadász beszélte el az 

alábbi nem mindennapos esetet. Folyó hó 4-én, 

a világ vége napján, amint zsákmány nélkül 

bandukoltam hazafelé, azon veszem észre, hogy 

szomszédom udvarán egy nagy nyirfa tetején 

jókora kis csoport fenyőrigó tanyáz. Jobb zsák- 

mány hiányaban, csak ugy az uton állva, ha- 

marosan belőttem a csipegő madarak közé. A 

durranásra féltucatnyi asszony, akik éppen a 

világ végéről tárgyaltak és afölött vitatkoztak, 

vajjon menydörgéssel kezdődik az utolsó óra ? 

hanyatthomlok rohantak ki az ajtón — az ijedt- 

ségtől aléltan összeesett háziasszonyt is ott 

hagyva. Mikor megláttak, amint a lepotyogott 

madarakat szedegettem össze, felócsudtak és az 

ajtót kinyitva, az ájuldozó asszonyra mutatva, 

olyan b. betüs szidalomba kezdtek, hogy bán- 

tam a percet, melyen vadász lettem, de még 

jobban, hogy a világ vége valójában nem kö- 

vetkezett be. Fel is fogadtam, hogy ezután a 

falu határán belül eső vadászatot jövőben csak 

előzetes bejelentés után fogok tartani, mert le- 

het bármilyen csuf a világ vége, semmivé tőr- 

pül hat asszony közös haragja mellett. 

" A tekerőpataki plebánián átköltözés 

miatt eladók : szekerek, hámok és kocsi, valamint 

más gazdasagi eszközök és a gyergyószentmik- 

lósi Bot-vár alatt fekvő 8 holdas Orel-féle ka- 

száló. 

* Eladó egy tizenhat kötetes Pallas lexi- 

kon, megtekinthető a Sándory-nyomdában. 

* Modern párisi háló és pizsamához reg- 

geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 

szebb kivitelben készitek, házaknál is szivesen 

dolgozom. A nagyközönség szives pártfogását 

kérem Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, Li- 

ceummal szemben, házszám 6. 
4-2 

* Én is, te is, ő is, meggyőződtünk 

Balázs cipőinek olcsó és tartós voltáról. Egye- 

dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 

ket biztositani. Olcsó és kifogástalan munka. 

Figyelem. A ,„Minerva" Biztositó rt., 

mely évekkel ezelőtt a magyar kisebbségi egy- 

házak védelme alatt alakult, ujabb bizonyitékát 

adta annak, hogy a biztositás minden ágában 

ügyfeleivel szemben a legigazságosabban és 

közmegelégedésre jár el, éppen ezért az alábbi 

nyilatkozatot, a magyar gazdatársadalom figyel- 

mébe nyugodtan ajánljuk. 

Elismervény. 

Alulirott ezennel kijelentem, hogy 1928. 

november 19 én leégett gazdasági épületeimért, 

melyek a „Minerva" bizt. intézetnél biztositva 

voltak 40000 Lei erejéig, 87500 Lei kártérités- 

ben részesültem, amiért fenti intézetnek kö- 

szönetet mondok s azt gazdatársaimnak figyel- 

mébe ajánlom. 

Lázarea, 1929. febr. 10. 

Előttünk : 

Jakab Péter s. k. 

Szász Ferenc Ádámé. 

CGereöffy Csanád s. k. 

A marosvásárhelyi Rella Salon fióküzletét megnyitotta. Nagy választék a legujabb pár
isi 

és bécsi modell kalapokban. Legujabb divat szerinti sálak, müvirágok stb. Áta
lakitásokat 

Szolid kiszolgálás. Vidékiek részére posta munka. izlésesen és jutányos áron vállal. 

Rella Salon. 

Toplicai hirek. 
- Kisebbségi életünkben örvendetes for- 

dulat állott be, amióta Pop Baldi Miklós rend- 

őrfőkapitány őrködik az államrendőrség élén. 

Erélyes, de mindig igazságos eljárásával, nagy 

tudásával s tapintatos finomságával vallás és 

nemzeti különbség nelkül a városi polgárság 

részéről a legnagyobb becsülést vivta ki magá- 
nak. Nincs egyetlen román, avagy magyar, aki 
ne lelkesedne az ő főkapitányáért. Okos és előre- 
látó egyéniségével már a választások alkalmá- 

val is - a katonai kordon miatt – a már el- 
kerülhetetlenné vált összetüzést, a sok igazol- 

tatás miatt, egy szavával megakadályozta, ma- 

gára vállalva minden bekövetkezhető esemény- 

ért a teljes felelősséget, a polgárok személy és 

vagyonbiztonságát illetőleg. 

- Halálozás. Jakab János birtokos és 

bérkocsitulajdonos Kolozsváron 38 éves korában 

meghalt. Családja részéről felesége kisérte ki 

utolsó utjára. Mint egyháztanácsos és iskola- 

széki tag, tevékeny részt vett az egyház külső 

életében. 
Házasság. Benedek Imre bőrkereskedő 

nagyobbik leánya Bocskay autóvezetővel vasár- 

nap tartotta esküvőjét. 

Ugyanaz nap halt el Strasser Béla szabó- 

mester két és fél éves kislánya, aki unokatest- 

vére volt a menyasszonynak. Egyik a szenve- 

déssel füszerezett földi boldogsággal édesitett 

földi életbe, másik az örök boldogság honába 

lépett. 
— A helybeli Zsidó Egylet magas nivóju 

és szépen sikerült bált rendezett a farsang utolsó 

felében, amely egyike volt a legsikerültebb tánc- 

estélyeknek. 

- Az adókivető bizottság Botian Péter 

városi főjegyző, Pomeran adóhivatali főellenőr 

és Coman kereskedő urak közremüködésével 

munkájukat megkezdették. Hisszük és reméljük, 

hogy az adózó közönség teljes megelégedésére 

fogják - e fontos állami érdeket - mint hi- 

vatásos egyének, az igazságnak megfelelően 

végrehajtani. 

- Alkoholellenes ünnepély. Hushagyó ked- 

den a helybeli róm. kath. el. iskola tantestülete 

alkoholellenes ünnepélyt tartott a tanuló ifju- 

ságnak. Gencsy igazgató és Feigl k.-tanitó igen 

sikerült párbeszédben mutatták be az alkohol 

rombolását és pusztitását. 

— Uj tanitónő. Orbán Vilma okl. ta- 

nitónőt Püspök ur Ő Nagyméltósága kinevezte 

a róm. kath. iskolához. Müködését már meg is 

kezdette. 

— Célszerü intézkedés. Az OFA fürész- 

gyár igazgatósága az országutak főbb közleke- 

dési gócpontjait, ahol az iparvasut átszeli, őr- 

házakkal és korlátokkal látta el. Ez a bölcs in- 

tézkedés valóban hivatva van arra, hogy be- 

következhető baleseteket a nagy forgalom kö- 

vetkeztében el lehesseu kerülni. 

- A hideg. Az átvonuló hideghullám kö- 

vetkeztében hushagyó hétfőjén a legnagyobb 

hideget városunkban a róm. kath. plébánián ki- 

tett hőmérő mutatta, ahol 40 C fok volt. A vas- 

utállomáson 39 fok, Urmánczy Jeromos kasté- 

lyánál 37 fok hideget mértek. 

— Popa Gheorghe városi anyakönyvveze- 

tőt a városi tanács rendes tisztviselőnek meg- 

választotta, aki uj állását el is foglalta. Mint 

régi kipróbált jegyző, már egy izben volt vá- 

rosunkban ideiglenesen az anyakönyvvezetéssel 

megbizva és éppen ezért esett ujból rá a vá- 

lasztás, miután munkásságával a közönség meg- 

elégedését kiérdemelte. 

- Kovács Rudolt köztisztelésben álló hen- 

test és mészárost sulyos baleset érte. Kedden 

testvére feleségénél egy akkor vásárolt bikát 

nézett meg. A bika a feléje közeledő mészárost 

ugy oldalba rugta, hogy eszméletét mindjárt el- 
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vesztette. Az előhivott orvos utasitására, aki in- 

jekeiókkal életre keltette, Csikszeredába utalta, „ománia
 

h az életnek menthető legyen. 

e zérib Jeze Román Biztositó Társaság. — Zérigh József vendéglős, öreg korára 

való tekintetből, vendéglőjét bérbeadta Ciobán- Társulati töke Lei15,000.000. 

Angol-amerikai viszomt- 
nak, aki az ünnepélyes megnyitást farsang 

utolsó napján tartotta. o. a 

CGépjavitó mühely Csánky Mihály me- biztositási alapok 

chanikus uj, modern gépjavitó mühelyt létesi- doliár 100,851.sZ5. 

tett az Urmánczy István-féle ház udvarán, Min- Nagy ápítleezés koptorciurmutal kötött szerződés 

denféle gépek javitását, u. m. cséplőgépek, mo- övetkeztében beszervezte 

torok, gőzgépek, autók, elektromotorok, dina- 

mók javitását felelősség mellett, bármikor vál- 
lalja. Szakszerü és pontos munkájáért szavatol. 

Vállal továbbá gépek és villanyfelszerelést is. 

Uj órás és ékszerészüzlet 
a Klein bodega mellett, 
hol különféle márkáju órák, ékszerek a 

legszebb választékban kaphatók. 

Javitások 12-10 
a legjutányosabb áron készülnek. 

Szives párt- órás és 
fogást kér: s T El ékszerész. 

Városház-uteca 1. szám. 
iródepek áneciália javitása. 

Ez s s E 

épitkezési osztályát 
amely 200 (kettőezer) lakást épithet az 1929 év- 
ben. Ezek a lakások év alatt kamatmentesen 
törleszthetők és azonnal a tutajdonosok birto- 
kába mennek át. Jelentkezések már most elfo- 
gadtatnak a tarsulat székhelyén, illetve Kerü- 
lemi Főügynökség Gheorgheni Str. 

Josaeni (Wörösm arihy-u.) 8. sz. alatt 

Hasonlóképen a „ROMANIA társaság vezette 
be először Romániában az 

Na utorra van szükség, 
háló és ebédlő berendezést, ugyszintén 
egyéb butorokat is minden elfogadható 

áron elad 

Hegyessy Lajos asztalosmester 
Gheorgheni Reg. Ferdinand 71. 

A butort vásárló részben deszkaanyag 
sal is zethet. 

900-as eséplő MÁV motorral 
kedvező feltételekkel eladó Ertekezni 

a kiadóban. 

— –pMrany Tipusui4 
Primária comunei urbane Gheorgheni. dtbiztosítást 100 le 

; ; - fizetéssel, amel eket. No. 223/1929. adm. velk havonta amor 

Hirdetmény. 
F. évi március 5-én d, e. 10 órakor 

a városházán árlejtés tartatik zárt irás- 
beli ajánlatokkal utóajánlat kizárásá- 
val a villanyüzem részére szükséges s 
4000 ker. gépkenőolaj beszerzéséree 

Bánatpénz 6 százalék Az árlejtés m 
a számviteli törvény szerint tartatik 
meg. : minden nagyságban 20 cem.-től 

- .. 1 méterig legszebb választékban 
Feltételek a mérnöki hivatalban 

iijjal és havi 20 lejes be- 
yértekben stabilizátt és [ 

Hizációra kerülő evi 

Lei s20,219.600 
amortizáciés összegü járadékokkal garantált. 

Kombinációs t »k a következő ágakban 
Tüz, Szall Betörés, Állatbiztositás, 

biztositások. 

tM um innumt TTIITIIIIII N 

TUNGSRAM 
BARIUM CSÖVEK 

mnam 

Kellő infort mactok at a Kerületi nóügynökség 
minden nap d 2-6 óráig szolgál. 

1 

- kaphatók a 
megtekinthetők. 

Gheorgheni, 1929. január 17 gánd ry köny vkereskedésben. 
Primar: Seful serv. technia : 

Dr. Benke. Ing. László. 
A legm takacsabb köhögést, 

Egyedüli készitő : 

gyógyszertar Targu-Mures. 

Csak bádogdobozban, 
tüdvedteggyel valódi. . 

Kreppapirok 
Sándory könyvkereskedésben. a legjobbak. 

Üzlet: Gheorgheni 
etb! ! bárm ily s 

ari aen n kHa ou modoern, jó és olcsó Piata Reg. Maria 10. m 
e gAki valamit venni vagy eladni BU T OR T ög s 

: jon bizalommal Ambrus István mü- 
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Barabás Gergely 
tossággal dolgozik. Költségve- 
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